




ВСТУП 

 

Фаховий іспит передбачає визначення готовності вступника до 

здобуття ступеня вищої освіти «Магістр», перевірку здатності до опанування 

навчальної програми за освітньо-професійною програмою Професійна освіта 
(Аграрне виробництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові 
технології) спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) за 
спеціалізацією 015.37 Аграрне виробництво, переробка 
сільськогосподарської продукції та харчові технології галузі знань 01 Освіта / 
Педагогіка на основі раніше здобутих компетентностей. 

Завданням фахового іспиту є оцінювання рівня результатів навчання 

з навчальних дисциплін: «Загальні основи професійної педагогіки», 

«Методика професійного навчання», «Експлуатація машин і обладнання», 

«Технічний сервіс в АПК», «Технології виробництва продукції 
тваринництва», «Процеси, апарати та обладнання харчових виробництв». 

При складанні фахового іспиту вступники повинні продемонструвати: 

− знання основ психології, педагогіки, а також фундаментальних і 
прикладних наук (відповідно до спеціалізації 015.37 Аграрне 
виробництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові 
технології) на рівні, необхідному для досягнення інших результатів 

навчання, передбачених цим стандартом та освітньою програмою; 

− навички стимулювання пізнавального інтересу, мотивації до навчання, 

професійного самовизначення та саморозвитку здобувачів освіти; 

− знання основ і розуміння принципів функціонування технологічного 

обладнання та устаткування галузі (відповідно до спеціалізації 
015.37 Аграрне виробництво, переробка сільськогосподарської 
продукції та харчові технології); 

− уміння виконувати розрахунки, що відносяться до сфери професійної 
діяльності; 

− уміння обирати і застосовувати необхідне устаткування, інструменти та 
методи для вирішення типових складних завдань у галузі (відповідно 

до спеціалізації 015.37 Аграрне виробництво, переробка 
сільськогосподарської продукції та харчові технології). 
 

Вимоги до здібностей і підготовленості вступників. Для успішного 

засвоєння програми підготовки освітнього ступеня магістр за освітньо-

професійною програмою Професійна освіта (Аграрне виробництво, 

переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології) вступники 

повинні відповідати РНК6 або РНК7 та мати здібності до набуття 

відповідних інтегральної, загальних та спеціальних (фахових, предметних) 

компетентностей. Обов’язковою умовою є вільне володіння державною 

мовою. 

 



Характеристика змісту програми. Програма фахового іспиту 

охоплює коло питань, які в сукупності характеризують вимоги до знань, 

умінь і навичок особи, яка бажає навчатись в ПДАУ з метою одержання 

ступеня вищої освіти магістр за освітньо-професійною програмою 

Професійна освіта (Аграрне виробництво, переробка сільськогосподарської 
продукції та харчові технології). 

Порядок проведення фахового іспиту визначається «Положенням про 

приймальну комісію Полтавського державного аграрного університету». 



Критерії оцінки  фахового іспиту 

 

Фаховий іспит для вступників передбачає виконання завдань, які 
об’єктивно визначають їх рівень підготовки. 

Тестова перевірка знань з навчальних дисциплін «Загальні основи 

професійної педагогіки», «Методика професійного навчання», «Експлуатація 

машин і обладнання», «Технічний сервіс в АПК», «Технології виробництва 
продукції тваринництва», «Процеси, апарати та обладнання харчових 

виробництв» охоплює систему базових тестових завдань закритої форми із 
запропонованими відповідями. 

Тестові завдання закритої форми складаються з двох компонентів: 

а) запитальної (змістовної) частини; 

б) 4 варіантів відповіді. 
Таблиця 1 

Відповідність балів фахового іспиту шкалі 100-200 

Тестовий 
бал 

Рейтингова 
оцінка 

100-200 
 

Тестовий 
бал 

Рейтингова 
оцінка 

100-200 
 

Тестовий 
бал 

Рейтингова 
оцінка 

100-200 

0 не склав  17 131  34 153 

1 не склав  18 134  35 154 

2 не склав  19 137  36 155 

3 не склав  20 138  37 156 

4 не склав  21 139  38 157 

5 не склав  22 140  39 159 

6 не склав  23 142  40 161 

7 не склав  24 143  41 164 

8 не склав  25 144  42 167 

9 не склав  26 145  43 170 

10 100  27 146  44 174 

11 105  28 147  45 178 

12 110  29 148  46 181 

13 115  30 149  47 185 

14 119  31 150  48 190 

15 123  32 151  49 195 

16 127  33 152  50 200 

 

Для кожного вступника передбачається 50 тестових завдань. З кожного 

завдання передбачається 4 варіанти відповіді, з яких вступник повинен 

вибрати правильну. Максимальна кількість балів, які вступник може набрати 

за виконання тестових завдань становить 200 балів. 

Приймальна комісія допускає до участі у конкурсному відборі для 

вступу на навчання вступників на основі РНК6, РНК7 осіб, які при складанні 
фахового іспиту отримали не менше 100 балів. 

 

Тривалість фахового випробування – 1 година. 



ЗМІСТ ФАХОВОГО ІСПИТУ  

У РОЗРІЗІ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДИСЦИПЛІНА «ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ»  

 

Тема 1. Предмет, об’єкт професійної педагогіки.  

Диференціація педагогіки, особливості становлення й розвитку 

професійної педагогіки. Філософсько-методологічні основи професійної 
педагогіки. Професійна педагогіка як галузь педагогічної науки. Предмет і 
завдання професійної педагогіки. Особистість як об’єкт професійної освіти. 

Основні категорії професійної педагогіки. Теоретичні основи формування 

змісту та вивчення курсу професійної педагогіки.  

Системний підхід до формування основ професійної освіти. 

Професійна освіта як педагогічна система. Система професійної освіти 

України: мета і завдання функціонування, суспільні функції. 
Тема 2. Загальна характеристика процесу професійного навчання. 

Зміст професійної. освіти. Законодавчі та нормативні документи 

України про загальну та професійну освіту. Характеристика основних 

принципів  навчання: науковість, системність, послідовність, зв’язок з 
практикою тощо.  

Тема 3.Психологічні основи професійної педагогіки Предмет і 
завдання психології професійної освіти і розвитку фахівця. Навчально-

професійна діяльність як умова професійного особистісного розвитку. 

Мотиваційно-ціннісне ставлення до майбутньої професійної діяльності. 
Професійно важливі психологічні якості особистості. Психологічні 
механізми професійно-особистісного розвитку фахівця 

Тема 4. Сучасні наукові уявлення про професійне становлення 

фахівця. Сутність та етапи професійного становлення. Професійне 
самовизначення особистості та його етапи. Складові та чинники 

професійного становлення. Утруднення професійного становлення фахівця. 

Кризи професійного становлення та їх подолання. Професійні деструкції, 
вигорання – їх профілактика та подолання. 

Тема 5. Організаційно-педагогічні основи професійно-технічної 
освіти (ПТО).  

Принципи професійного навчання. Зміст професійно-технічної освіти і 
характеристика його основних компонентів. Державний стандарт 
професійно – технічної освіти як основа для формування її змісту. 

Організаційні форми навчального процесу в закладах ПТО. Послідовність 
(алгоритм) вибору методів навчання. Методи теоретичного навчання. 

Показник інтелектуалоємності професійної підготовки. Показник 

загальноосвітньої бази професійної підготовки.  

Тема 6. Професійне виховання.  
Специфіка професійного виховання. Теорія і практика виховної та 

профорієнтаційної роботи в ЗПТО. Зміст процесу професійного виховання. 

Особливості трудового виховання учнів. Планування навчально-виховної 



роботи, види заходів навчально-виховної роботи в професійній  освіті. 
Методи і форми професійного виховання. 

Тема 7. Засоби навчання 
Засоби навчання як компонент системи навчання. Класифікація засобів 

навчання. Технічні засоби навчання. Характеристика сучасних засобів 

навчання. Навчально-виробничі засоби навчання. 

Тема 8. Педагогічні основи керівництва процесом  професійної 
підготовки майбутніх фахівців   

Основи управління навчально-виховним процесом в умовах 

професійного навчального закладу. Особистість як об’єкт професійної освіти. 

Специфічна сутність професійно значущих знань, умінь та навичок  

майбутніх  фахівців. Педагогічні основи індивідуалізації професійної 
підготовки майбутніх фахівців. Педагогічне керівництво виробничим 

навчанням, виробничими та переддипломними практиками: планування, 

організація безпосереднього проведення, здійснення поточного та 
підсумкового контролю. 
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ДИСЦИПЛІНА «МЕТОДИКА ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ» 

Тема 1. Предмет і завдання методики професійного навчання.  

Основні поняття та термінологічний апарат методики професійного 

навчання. Теоретичні засади технологічного підходу до організації 
професійного навчання. Планування навчально-виробничого процесу. 

Визначення системи цілей навчального процесу. Зв`язок методики з іншими 

науками. Завдання методики професійного навчання. 



Тема 2. Професійно-теоретична підготовка у закладах професійної 
освіти  

Дидактичний аналіз змісту навчального матеріалу. Форми організації 
професійно-теоретичної підготовки. Урок як організаційна форма 
професійно-теоретичної підготовки. Структура уроків теоретичного 

навчання. Методика проведення уроків різних типів. Семінарська форма 
професійно-теоретичної підготовки.  

Тема 3. Форми організації навчальної діяльності учнів у процесі 
теоретичного навчання   

Методи теоретичного навчання. Оцінювання навчальних досягнень 
учнів із професійно-теоретичної підготовки. Призначення і функції контролю 

навчальних досягнень учнів. Види та методи контролю знань, умінь і 
навичок учнів. Тестовий контроль знань і умінь учнів.  

Тема 4. Методика підготовки викладача до занять. Методика 
розробки навчально-методичної документації з планування професійно-

теоретичної підготовки. План занять із професійно-теоретичної підготовки. 

Аналіз занять із професійно-теоретичної підготовки.  

Тема 5. Професійно-практична підготовка у закладах професійної 
освіти. Системи професійно-практичної підготовки. Особливості, зміст і 
логіка процесу професійнопрактичної підготовки. Форми організації 
професійно-практичної підготовки.  

Тема 6. Методи професійно-практичної підготовки  

Методика інструктування у різні періоди професійнопрактичної 
підготовки. Сучасний урок виробничого навчання. Методика проведення 

уроків виробничого навчання різних типів. Методика підготовки майстра 
виробничого навчання до занять. Комплексне методичне забезпечення 

предметів (професій). Методика планування та розробки комплексного 

методичного забезпечення. Роль інноваційного інформаційного середовища у 

навчально-виробничій діяльності ЗПТО. 

Тема 7. Організація та проведення виробничої практики  
Мета, завдання, загальні положення виробничої практики. Документи, 

які регламентують організацію та проведення виробничої практики. 

Методика розробки програм виробничої практики. Організація контролю за 
ходом виробничої та передвипускної практики. Особливості роботи майстра 
виробничого навчання у період виробничої практики.  

Тема 8. Методична діяльність педагога професійної школи 

 Завдання, зміст, організаційна структура методичної діяльності у 

закладах професійної освіти.  Традиційні та інноваційні форми і методи 

методичної діяльності. Форми методичної діяльності. Методи реалізації 
різних форм методичної діяльності. Інновації у методичній діяльності 
педагога професійної школи.  Послідовність створення методичних розробок. 

Методика підготовки творчого звіту педагога. Методологічні аспекти 

планування, організації та аналізу «відкритих» занять. Методика виявлення, 

вивчення, узагальнення та поширення педагогічного досвіду. Система роботи 

педагогічного колективу над єдиною науково-методичною проблемою. 
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ДИСЦИПЛІНА «ЕКСПЛУАТАЦІЯ МАШИН І ОБЛАДНАННЯ» 

 

Тема 1. Машинні агрегати, їх класифікація та умови використання 
Мета, зміст, історія розвитку та досягнення дисципліни «Експлуатація 

машин та обладнання». Зв’язок дисципліни з іншими дисциплінами та 
інженерно-технічною службою сільськогосподарського виробництва. 
Поняття про експлуатаційний та технологічний регламент. Машинні 
агрегати, їх класифікація та умови використання. 

Тема 2. Експлуатаційні властивості машинних агрегатів  

Експлуатаційні властивості енергетичних машин. Системний підхід 

при вивченні експлуатаційних властивостей та зв’язок властивостей всіх 



складових МТА. Експлуатаційні властивості двигунів. Рушійна сила 
агрегату, її номінальне і граничне значення. Рівняння руху МА. 

Тема 3. Кінематика машинних агрегатів і розмітка загінок 

Кінематичні характеристики МА. Маневрові властивості агрегату. 

Класифікація поворотів та визначення їх довжини. Види і способи руху та їх 

обґрунтування. Розмітка поля для виконання технологічних операцій. 

Тема 4. Механізація основного обробітку ґрунту  

Операції основного обробітку ґрунту та їх призначення. Обґрунтування 

агротехнічних, техніко-економічних та якісних показників операцій 

основного обробітку ґрунту. Вибір складу і режимів роботи агрегатів для 

основного обробітку ґрунту. Комплекси машин для основного обробітку 

ґрунту та організація їх роботи. Обґрунтування методу контролю та оцінка 
якості процесу. 

Тема 5.  Механізація сівби зернових колосових культур  

Способи, строки та норми сівби сільськогосподарських культур. 

Обґрунтування експлуатаційних показників операції сівби. Вибір складу і 
режимів роботи агрегатів для сівби зернових культур. Методи контролю та 
оцінка якості сівби. Особливості сівби гороху, гречки.  

Тема 6. Збирання зернових колосових і бобових культур  

Обґрунтування способів, строків і технологічних схем збирання 

зернових і зернобобових культур. Агротехнічні вимоги до збирання зернових 

культур. Вибір складу агрегатів і режимів їх роботи. Збирання незернової 
частини врожаю. Комплекси машин для збирання зернобобових культур. 

Підготовка та наладка агрегатів до роботи. Особливості збирання вологих, 

полеглих і низькорослих хлібів. Контроль і оцінка якості збиральних робіт. 
Тема 7. Стан та перспективи розвитку ремонтно-обслуговуючої 

бази сільськогосподарської техніки 

Ремонт машин як об'єктивна потреба для підтримання роботоздатності і 
відновлення ресурсу машин та обладнання. Теоретичні основи ремонту 

машин та обладнання. Зміна технічного стану машин і виникнення дефектів 

деталей. 

Тема 8. Теоретичні основи тертя та зношування 

Основи науки про тертя та зношування. Загальні поняття, основні 
терміни теорії тертя та зношування. Молекулярно-механічна та структурно-

енергетична теорії тертя. Класифікація видів зношування. Загальні 
закономірності процесу зношування. Методи визначення зносу. Критерії 
граничного стану деталей та спряжень. 

Тема 9. Виробничий і технологічний процеси ремонту машин та 

обладнання 

Основні поняття і визначення: виробничий і технологічний процеси 

ремонту машин та обладнання, загальні схеми поточного і капітального 

ремонтів машин, їх особливості порівняно з технологічними процесами 

виготовлення машин.  

 

 



Рекомендована література 
1. Попов С.В., Бучинський М.Я., Гнітько С.М., Чернявcький А.М. 

Теорія механізмів технологічних машин: підручник. Київ: Видавництво Ліра-
К, 2020. 268 с. 

2. Експлуатація машин і обладнання : навч. посіб. / М.А. Ружицький, 

В.І. Рябець, В.М. Кіяшко та ін. Київ : Аграрна освіта, 2010. 617 с. 
3. Ляшенко С. Сівцов О. Методична розробка для проведення 

лабораторного заняття «Визначення показників тягових властивостей 

трактора» з дисципліни «Експлуатація машин та обладнання» для здобувачів 

вищої освіти за ступенем бакалавр за освітньо-професійною програмою 

Технології і засоби механізації сільськогосподарського виробництва. 
Першого рівня вищої освіти. Полтава: РВВ ПДАУ, 2021. 12 с. 

4. Практикум із машиновикористання в рослинництві: навч. посіб. / за 
ред. І.І. Мельника. Київ : Кондор, 2004. 284с. 

5. Гнітько С.М., Бучинський М.Я., Попов С.В., Чернявcький Ю.А. 

Технологічні машини: підручник. Київ : Видавництво Ліра-К, 2020. 258 с. 
6. Господаренко Г.М., Єщенко В.О. Система технологій в 

рослинництві. Умань, 2008. 368 с. 
7. Ляшенко С. Методичні завдання для практичних заняття з 

дисципліни «Експлуатація машин та обладнання» для здобувачів вищої 
освіти за ступенем бакалавр за освітньо-професійною програмою Технології і 
засоби механізації сільськогосподарського виробництва. Першого рівня 

вищої освіти. Полтава: РВВ ПДАУ, 2021. 16 с. 
8. Ляшенко С. Сівцов О. Методична розробка для проведення 

лабораторного заняття «Підготовка до роботи зернозбирального комбайна» з 
дисципліни «Експлуатація машин та обладнання» для здобувачів вищої 
освіти за ступенем бакалавр за освітньо-професійною програмою Технології і 
засоби 12 механізації сільськогосподарського виробництва. Першого рівня 

вищої освіти за спеціальністю 208 Агроінженерія. Полтава : РВВ ПДАУ, 

2021. 16 с. 
9. Мельник І.І., Гречкосій В.Д., Бондар С.М. Проектування 

технологічних процесів у рослинництві. Ніжин : Аспект-Поліграф, 2005. 

192 с. 
10. Попов С.В., Васильєв А.В., Леднік Р.А. Теоретичне дослідження 

зносу конічного підшипника ковзання. Технологический аудит и резервы 

производства. 2015. №2(22). С.60- 64. 

11. Система техніко-технологічного забезпечення виробництва 
продукції рослинництва / за ред. В.В. Адамчука, М.І. Грицишина. К. : Аграр. 

Наука, 2012. 416 с. 
12. Технології вирощування зернових і технічних культур в умовах 

лісостепу України / за ред. Академіка УААН П.Т. Саблука. К. : ННЦІАЕ, 

2008. 720с. 
13. Технологічні карти та витрати на вирощування 

сільськогосподарських культур / за ред. П.Т. Саблука, Д.І. Мазоренка, Г.Є. 

Мазнєва  Київ : ННЦІАЕ, 2005. 402 с. 



14. Popov S., Gnitko S., Vasyliev A. Improving the abrasive resistance of a 

slide frame in a mortar mixer. Eastern-European Journal of Enterprise 

Technologies. 2020. №1/1(103). P. 6-14. 9  

 

 

ДИСЦИПЛІНА «ТЕХНІЧНИЙ СЕРВІС В АПК» 

 

Тема 1. Технічний сервіс в АПК 

Технічний сервіс машин, основні терміни та визначення. Роль і 
значення технічного сервісу у забезпеченні працездатності машин. Складові 
технічного сервісу. 

Тема 2. Теоретичні основи технічної експлуатації машин 

Умови і особливості експлуатації машин сільськогосподарського 

призначення. Вплив умов експлуатації на технічний стан машин. 

Закономірності спрацювання деталей та зміни регулювань елементів машин. 

Експлуатаційна технологічність та пристосовність машин до  

обслуговування. 

Тема 3. Система технічного обслуговування машин 

Стратегії технічного обслуговування машин. Планово-запобіжна 
стратегія. Види технічного обслуговування та їх характеристика, основні 
терміни та визначення. Періодичність технічного обслуговування. Сервісне 
технічне обслуговування машин. Особливості технічного обслуговування 

машин закордонного виробництва. Групування машин за періодичністю та 
видами технічного обслуговування (трактори, комбайни, 

сільськогосподарські машини, автомобілі). 
Тема 4. Технічний сервіс машин в особливих умовах експлуатації 
Особливості експлуатації машин у разі зміни температури 

навколишнього середовища. Технічний сервіс спеціалізованих машин. 

Способи зниження впливу машин на довкілля. 

Тема 5. Загальна характеристика технологічних процесів 

забезпечення працездатності машин 

Машина як об’єкт праці під час технічного обслуговування і ремонту. 

Загальне уявлення про технологічний процес. Виробнича програма з 
технічного обслуговування і ремонту машин. Технологічна підготовка 
машин до ТО. Характеристика робіт: мийно-очисні, регулювальні, 
розбирально-складальні, діагностичні та ін. Технологічне обладнання для 

технічного обслуговування машин. 

Тема 6. Технології технічного обслуговування машин 

Технологічні основи і технологія експлуатаційного обкатування. 

Технологія технічного обслуговування тракторів та самохідних шасі. 
Особливості технології технічного обслуговування автомобілів. Технологія 

технічного обслуговування комбайнів. Технологія технічного 

обслуговування сільськогосподарських машин. Особливості технологій 

технічного обслуговування машин закордонного виробництва. 



Тема 7. Планування і організація технічного обслуговування 

машин 

Методи планування виробничої програми технічного обслуговування 

машин. Визначення трудомісткості технічного обслуговування та кількості 
виконавців робіт. Управління ставленням машин на технічне 
обслуговування. Особливості планування технічного обслуговування 

автомобілів у сільськогосподарському виробництві. Технічний огляд машин. 

Економічна ефективність ТО і діагностування машин. Концепція розвитку 

ТО і діагностування машин в АПК. Складання річного плану технічного 

обслуговування тракторів та автомобілів. Розрахунок кількості ремонтів і 
технічних обслуговувань. 

Тема 8. Забезпечення машин пально-мастильними та іншими 

експлуатаційними матеріалами 

Організація нафтопродуктозабезпечення підприємства. Терміни та 
визначення. Нормативна документація. Технологічні процеси 

транспортування, приймання, зберігання та видачі нафтопродуктів. 

Технологічне обладнання нафтоскладу. Технічне обслуговування 

технологічного обладнання. Шляхи зменшення втрат нафтопродуктів. 

Нормування природних втрат. Відновлення якості та утилізація 

відпрацьованих пально-мастильних матеріалів. 

Тема 9. Технологія зберігання машин 

Зміна технічного стану машин у неробочий період. Види і способи 

зберігання машин. Матеріально-технічна база зберігання машин. Технологія 

технічного обслуговування машин під час підготовки, у процесі і під час 
зняття зі зберігання. Організація зберігання складових частин машин, 

приладів та обладнання. 

Тема 10. Технічне діагностування машин 

Технічне діагностування, основні терміни та визначення. Нормативна 
документація. Мета і задачі діагностування машин. Концепція 

діагностування машин у сучасних умовах. Класифікація методів 

діагностування. Технічні засоби діагностування машин. 

Тема 11. Діагностування двигунів, агрегатів систем і механізмів 

машин 

Технологія діагностування під час технічного обслуговування. Засоби 

діагностування двигунів внутрішнього згоряння, електрообладнання, 

гідроприводу, трансмісії, робочих органів машин. Прогнозування технічного 

стану та залишкового ресурсу за результатами діагностування. Особливості 
діагностування машин закордонного виробництва. Технічне діагностування 

циліндро-поршневої групи двигунів внутрішнього згоряння. Оцінка 
технічного стану складових паливної системи автотракторних двигунів.  

Тема 12. Виробнича база технічного обслуговування та 

діагностування машин 

Матеріально-технічна база ТО машин. Класифікація засобі технічного 

обслуговування. Вибір стаціонарних та пересувних засобів технічного 

обслуговування й діагностування. Сервісні підприємства. Станції технічного 



обслуговування машин. Розробка річного графіку завантаження майстерні 
господарства. Комп’ютерне діагностування електронних систем автомобіля. 

Комп’ютерне діагностування складових газобалонного обладнання 

автомобілів. Оцінка технічного стану свічок запалення автомобільних 

двигунів.  
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ДИСЦИПЛІНА «ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ 
ТВАРИННИЦТВА» 

 

Тема 1. Технологія виробництва молока та яловичини 

Роль виробництва молока і яловичини у продовольчій безпеці. Біологія 

великої рогатої худоби. Характеристика молочних порід ВРХ. 

Характеристика комбінованих та м’ясних порід ВРХ. Екстер’єр, інтер’єр і 



конституція ВРХ. Організація відтворення поголів’я. Молочна 
продуктивність корів. М’ясна продуктивність ВРХ. Технологія одержання, 

вирощування, оцінки і використання бугаїв та телиць. Технологія потокової 
системи виробництва молока. Селекційно-племінна робота у скотарстві. 

Тема 2. Технологія виробництва продукції вівчарства і козівництва 

Народно-господарських значення галузей вівчарства і козівництва. 
Походження, еволюція та біологічні особливості овець і кіз. Класифікація 

порід. Вовнова продуктивність овець і кіз. Основні властивості вовни, 

стриження овець і кіз. Смушкова та овчинно-шубна продуктивність овець і 
кіз. Молочна продуктивність овець і кіз та фактори, які впливаютьна неї. 
М'ясна продуктивність овець і кіз та фактори, які впливаютьна неї. Годівля, 

утримання та бонітування овець і кіз. 
Тема 3. Технологія виробництва продукції кролівництва і 

звірівництва 

Значення кролівництва та звірівництва в тваринництві. Походження 

кролів і звірів та їх біологічні особливості. Хутрова продуктивність кролів та 
звірів. М’ясна та пухова продукція кролівництва. Породи кролів та кольорові 
форми звірів. Племінна робота в кролівництві. Облік та бонітування кролів і 
звірів. Розведення кролів і звірів. Годівля та утримання кролів і звірів. 

Хвороби кролів і звірів. Ветеринарно-профілактичні заходи на кроле- та 
звірофермах. 

Тема 4. Технологія виробництва продукції птахівництва. 

Стан і перспективи розвитку птахівництва. Продуктивність 
сільськогосподарської птиці. Конституція та екстер’єр сільськогосподарської 
птиці. Породи і кроси сільськогосподарської птиці. Селекційно-племінна 
робота у птахівництві. Одержання, збір, транспортування, зберігання 

інкубаційних яєць та підготовка їх до інкубації. Інкубація яєць птиці різних 

видів. Особливості утримання, годівлі і нормування поживних речовин для 

сільськогосподарської птиці. Технологія виробництва харчових яєць. 

Технологія виробництва м’яса курчат-бройлерів, індиків, гусей, качок. 

Технологія виробництва яєць і м’яса перепелів, цесарок, голубів, страусів. 

Тема 5. Технологія виробництва продукції свинарства. 

Народногосподарське значення, стан і перспективи розвитку галузі 
свинарства. Біологічні особливості свиней. Конституція, екстер’єр та інтер’єр 

свиней. Характеристика племінних і продуктивних якостей свиней різних порід. 

Племінна робота у свинарстві та методи розведення. Добір і підбір у свинарстві. 
Техніка годівлі та утримання свиней. Основи раціональної годівлі та організація 
кормової бази свинарства. Технологія виробництва свинини. Форми організації 
виробництва свинини. Організація і технологія відтворення поголів’я свиней. 

Техніка годівлі, догляду та утримання свиноматок при підготовці їх до 

осіменіння. Організація і техніка проведення опоросу. Техніка годівлі, догляду та 
утримання підсисних свиноматок. Вирощування поросят-сисунів. Вирощування 
поросят після відлучення. Особливості вирощування племінного і ремонтного 

молодняку. Техніка відгодівлі свиней. Потокова технологія виробництва свинини. 



Тема 6. Технологія виробництва продукції бджільництва 

Значення бджільництва і його стан в Україні та зарубіжних країнах. 

Біологія продуктивності бджолиної сім’ї. Особливості бджолиної сім’ї 
тажиттєздатність її впродовж року. Сучасні вулики і технологічне 
обладнання. Репродукція бджолиних сімей, виведення бджолиних маток. 

Племінна робота в бджільництві. Кормова база бджільництва і запилення 

ентомофільних культур. Технологія одержання основних продуктів 

бджільництва. Хвороби і шкідники бджіл. 

Тема 7. Технологія виробництва продукції аквакультури 

Біологічні особливості риб. Видова різноманітність риб. Основні 
об'єкти рибництва. Типи рибницьких господарств, категорії ставів. Природна 
кормова база та рибопродуктивність ставів. Основні технологічні процеси 

тепловодного і холодноводного рибницьких господарств. Методи 

інтенсифікації ставового рибництва. Живлення і годівля риб. Хвороби риб та 
лікувально-профілактичні заходи у рибництві. Транспортування риби.  
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ДИСЦИПЛІНА «ПРОЦЕСИ, АПАРАТИ ТА ОБЛАДНАННЯ 

ХАРЧОВИХ ВИРОБНИЦТВ» 

 

Тема 1. Основні положення процесів та апаратів 

Поняття про сучасну технологічну машину та апарат. Класифікація 

основних процесів харчової технології. Основні фізико-технічні властивості 
харчових продуктів. Загальні закономірності технологічних процесів.  

Тема 2. Гідромеханічні процеси та апарати 

Поняття про гідростатичний тиск. Основне рівняння гідростатики. 

Основні положення гідродинаміки. Швидкість і витрата рідини. Режим руху 

рідин. Поняття про гідравлічні машини їх класифікація. Характеристика 
неоднорідних систем. Суть процесу перемішування та диспергування,  

піноутворення, псевдозрідження. Методи розділення неоднорідних систем. 

Характеристика процесів: осадження, фільтрування, центрифугування. 

Принцип дії центрифуг.  
Тема 3. Механічні процеси та апарати 

Суть і призначення  процесу подрібнювання. Способи та теорія 

подрібнювання. Машини для подрібнювання. Різальні машини. Суть процесу 

сортування. Способи сортування.  

Тема 4. Теплові процеси та апарати 

Завдання та способи теплової обробки харчових продуктів і матеріалів. 

Способи нагрівання: нагрівання водяною парою, нагрівання топковими 

газами, нагрівання електричним струмом. Охолодження та заморожування. 

Апарати для охолодження і заморожування. Розморожування харчових 

продуктів. Теплообмінні апарати. Класифікація теплообмінників. Загальна 
характеристика специфічних теплових процесів. Основні типи варильних 

апаратів. 

Тема 5. Класифікація обладнання харчової галузі 
Будова технологічної машини. Основні експлуатаційні характеристики 

обладнання технологічного обладнання. Основні вимоги, що ставляться до 

конструкцій та матеріалів технологічних машин. 

Тема 6. Сортувально-калібрувальне обладнання 

Сутність і технологічні вимоги до процесів сортування, калібрування та 
просіювання сипучих продуктів на підприємствах харчування. Класифікація 

просіювачів залежно від форм та характеру руху робочого органу. Будова та 
принцип роботи, конструктивні особливості просіювачів. Правила 
експлуатації. Машини та апарати для механізованого сортування картоплі за 
якістю. Машини для вібраційного калібрування овочів.  

Тема 7. Мийне обладнання. Обладнання для миття овочів 
Сутність процесу миття. Способи миття коренеплодів. Конструктивні 

особливості машин для миття та реалізовані в них методи інтенсифікації процесів. 
Будова та принцип роботи барабанної та вібраційної овочемийної машини 

безперервної дії.  



Тема 8. Очисне обладнання. Обладнання для подрібнення 

Технологічні вимоги, що ставляться до очищення коренеплодів. Основні 
способи очищення. Вимоги до основних параметрів та розмірів картоплеочисних 

машин періодичної дії. Будова та принцип роботи картоплеочисних машин 

Машини та механізми  для подрібнення сухих твердих продуктів. Будова та 
принцип роботи механізмів із конусними та дисковими робочими органами 

для подрібнення. Будова та принцип роботи валкових механізмів для 

подрібнення горіхів і розтирання маку. Обґрунтування конструктивних 

параметрів.. Правила експлуатації.  
Тема 9. Машини для обробки м'яса та риби 

Технологічні вимоги, які ставляться до подрібнених м'ясопродуктів. 

Класифікація машин для подрібнення м'ясних і рибних продуктів. Правила 
експлуатації м'ясорубок. Призначення, будова та принцип роботи 

м'ясорозпушувачів. Типи, конструкції та кінематичні схеми 

м'ясорозпушувачів, чинники, що гарантують безпеку їх роботи. 

Тема 10. Місильно-перемішувальне обладнання 

Технологічні вимоги, що ставляться до перемішування продуктів. 

Класифікація машин для перемішування. Фаршмішалки, Машини для замісу та 
приготування тіста, кінематичні схеми. Правила експлуатації. Технологічні 
переваги та недоліки різних тістомісильних машин. Принцип будови 

збивальної машини. Будова та призначення робочих органів, характер їх руху. 

Класифікація збивальних машин. Правила експлуатації. 
Тема 11. Холодильне обладнання. Варочне обладнання 

Способи отримання низьких температур. Термодинамічний принцип 

машинного охолодження. Теоретичні основи штучного охолодження. Схема 
та цикл парової та двоступеневої компресійної холодильної машини. Поняття 

про холодовиробництво. Класифікація компресорів. Технологічне 
призначення, класифікація варочного обладнання. Будова, принцип роботи 

варочних апаратів періодичної дії  
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